

探路

## 明起火车票可变更到站, 无需退票另购票

本报济南6月8日讯(记者 宋磊) 记者从中国铁路总公司获悉,为满足不同旅客变更行程的需求,6月10日起,铁路部门将推出“变更到站”服务措施,旅客购票后,如需调整行程,变更新的目的地,在车票预售期内、开车前48小时以上到车站售票窗口或12306网站变更新的到站即可,无需将原车票退票后再另购新车票,“变更到站”服务不收手续费,但只能

办理一次。记者了解到,根据铁路部门原来的车票改签规定,旅客购票后只能变更乘车日期、车次、席位,不能变更到站;如需变更到站,须先退旧票,再买新票。那么应该如何“变更到站”呢?根据铁路部门发布的公告,旅客“变更到站”,在原车票开车前48小时以上,旅客可任意选择有余票的列车。已取得纸质车票

的,可在车站指定售票窗口办理;未换取纸质车票的,也可在12306网站办理。到车站窗口办理或网上办理也只需一次手续,无需像过去那样到车站窗口两次排队或在互联网上两次操作。旅客“变更到站”时,如新车票票价高于原车票,只需补足车票差价,不需支付原车票退票费;如新车票票价低于原车票,只需支付差额部分的退票费。

需要注意的是,“变更到站”只办理一次。已经办理“变更到站”的车票,不再办理改签。对已改签车票、团体票及通票暂不提供此项服务。此外,自6月10日起,铁路部门将对车票改签措施作出进一步的调整完善,对开车前48小时至15天内,改签或变更到站至距开车15天以上的其他列车车票,又在距开车15天前退票的,核收5%退票费。

# 空降电线充电, 引发小区火灾

### 类似事件屡屡发生, 消防人士呼吁这种做法当止

如今,在一些没有电梯的老旧小区里,住在高楼层的居民给电动车充电是个挺麻烦的事儿,为了省事,不少市民想出了“妙招”,空降插排充电,或改造加长充电器连接线。这些土方法尽管操作简单,但存在着很大安全隐患,特别是在雨水多的夏天。这不,7日晚,济南一小区一辆空降电线充电的电动车起火,造成上万元的损失。

本报记者 王兴飞

## 半夜正充电, 电动车“发火”了

6月7日晚上11点多,济南市白马家园小区南区1号楼一单元门前,一辆电动车突然失火。尽管小区居民发现后及时扑救,但电动车失火后火势发展迅速,仍造成严重损失。“听到有人喊起火了,我端起脸盆就下了楼。”为了救火,小区居民张先生光着膀子就冲下楼,其他救火市民大都没来得及穿好衣服,有人穿着睡衣就往外跑。小区居民在一楼几户人家家里不停地接水灭火,但救火仍显得用水紧张。“先后放了至少十几桶水,明火才被扑

灭,但还没来得及喘气,火又起来了。”张先生说。居民王先生介绍,先是充电的那辆电动车起火燃烧,接着窜出来的火苗又把邻近停放的另一辆电动车点燃。“两辆车都是那种比较上档次的电动车,其中一个电瓶比普通的大得多。”王先生说,在持续一个半小时的救火中,两辆失火电动车又引燃了一辆电动车、一辆三轮车和一台电动切管套丝机,连同一侧的两扇门和墙上的PVC自来水管都被烧毁。“水管被烧毁了,自来水哗哗往下泼,都没把火烧灭。”

## 雨后空降电线, 火灾致损失过万

对于失火原因,小区物管人员徐先生表示,这是由于小区居民使用“空降电线给电动车充电”造成的。“住在一单元六楼的一名业主晚上空降电线,给放在一楼单元门口的电动车充电,但使用的电线太细,存在安全隐患。”该电动车车主称,考虑到晚上下了大雨,为了避免降雨引发充电短路,他特意在雨后才为电动车充电,没想到意外还是发生了。据介绍,这起意外事故造成的损失达上万

元。记者调查发现,使用空降电线为楼下电动车充电的现象在很多老旧小区都存在。“一个电瓶差不多重17公斤,往五楼上拎太累。”租住在袁庄小区的市民王女士介绍,起先她还是使用空降插牌为电动车充电,结果引来很多人“搭伙”,后来,王女士和别人学了一招,将充电器的充电线进行改造加长。“这样充电器和插牌都留在了家里,外面只留一根充电的电线,这样要方便得多。”



## 专业人士: 小区应提供安全充电场所

空降充电引发的火灾可以说是屡屡发生。6月2日凌晨,济南市天桥区新黄路新城小区西苑A5号楼下,一辆正充电的电动车起火燃烧引发大火,并点燃自行车、摩托车、汽车约九辆车,损失约30万元。5月30日凌晨,疑因电瓶车充电引发火灾,四川乐山市中区王河小区三期工程2号车库发生火灾并致停靠在车库内的300多辆电瓶车、自行车全部烧毁。在消防部门工作多年的申毅表示,电动车充电引发火灾的案例较为常见,电动车引发火灾,大部分是因自身电气线路短路、充电器线路超负荷、电动车电池故障引起,基本是发生在充电四个小时后的时间段。居民为图省事私自对充电器进行改造、拉接电线、空降充电,大大加大了短路起火的概率。申毅称,很多居民认为让电池充满后再充一段时间弥补“虚满”,这一做法并不正确。“充电过头不仅影响电池寿命,还会加剧短路危险。”另外,充电时,车主最好将电瓶拿出来,在有人看管的情况下充电。如没人看管,充电时要把充电器放在较为空旷的空间,远离易燃物品。针对老旧小区空降充电普遍的现象,申毅表示有条件的社区物业和居委会应提供安全充电的场所。



## 吓死人啦! 爱吃烧烤的她 肚子长四斤“肝虫”

近日,江苏南通一女子突然感到右上腹胀痛不适,通过检查发现肝脏上有巨大的囊肿,这是因为她平时喜欢吃烧烤,导致寄生虫卵进入静脉,然后循环到肝脏形成囊肿。寄生虫都跑到肝里去了?这么吓人!其实何止肝脏,跑进人的眼里、肺里、肠道里、喉咙里甚至脑子里的寄生虫多了。寄生虫之所以能进入人体,都是因为人们这张贪吃的嘴。夏季来临,专家忠告要防好六条虫。小编仔细看了下,这六种虫大都出现在咱们夏天常吃的一些美食中,咱不得不防啊!另外夏天还有个问题,“烧烤”模式即将到来,呆在空调房里虽惬意,但总担心患上“空调病”:手脚冰凉、腰酸背痛、头晕眼花、倦怠乏力……究竟怎么吹空调才正确?国内一家主流健康媒体综合国内外多项研究并采访相关专家,为你总结一套空调房里的生存指南。和上面有关的两篇文章,是小编今天要向大家推荐的。关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo)查看详细内容吧,点击逸周末微信页面右上角头像,还可以查看历史消息哦!

# 单位司机撞了车, 造成损失谁来赔

### 法院判单位承担损失大头, 有重大过错的司机担三成责

本报日照6月8日讯(记者 王裕奎 通讯员 王友明 许磊) 受雇于五莲县某公司的货车驾驶员张某,在高速上行驶时因不当驾驶发生交通事故,造成比较大的经济损失。张某所在的公司在对损失各方做出赔偿后,打官司向张某进行追偿,最终获得了法院的支持。近日,当地法院判决张某赔偿公司4万余元。2013年,张某驾驶公司的半挂车与同乘人王某,沿日照境内某高速公路由东向西行驶,因与前车未保持足够安全距离,张某在向左侧避让的过程中,与左侧客车道内行驶的一半挂车发生刮擦碰撞,后又与前方在客货车道内行驶的另一半挂

货车发生追尾,造成三方机动车、高速公路设施、车载货物以及乘车人王某不同程度损伤。后经交警部门认定,张某应负该事故的全部责任。因本次交通事故,造成各项经济损失共计41万余元,除去保险公司理赔款25万余元,张某所在的公司为此实际赔付了16万余元。张某的公司认为这起车祸是由张某自己造成的,损失的一部分应由张某承担,而张某认为,车祸是在他工作过程中造成的,是一种职务行为,公司应为此承担全部责任。为此,公司将自己的员工张某告上法庭。近日,五莲县人民法院判决张某需赔偿公司4万余元。五莲县人民法院经审理认为,用

人单位的工作人员因执行工作任务造成他人损害的,由用人单位承担侵权责任。用人单位承担侵权责任后,可以向具有故意和重大过失的工作人员追偿。“故意是指行为人预见自己行为的结果,仍然希望它发生或者听任它发生的主观心理状态;重大过失是指一般人都能预见,作为有相应工作能力的人员却没有预见或轻信不会发生行为结果的主观心理状态。”法官说,本案中,与前车保持足够安全距离是一般安全常识,但被告却在驾驶中违反了这一个一般常识,被告的行为应视为构成重大过失。根据被告的过错程度,法院酌定原告向被告追偿的数额为其实际赔偿额的30%,即48131元。

# 不花一分钱, 教你用醋降血压

醋能治病,早在《本草纲目》、《千金·食治》、《医林纂要》等诸多医学名著中就有记载——“破血运,消痈肿,散水气,杀邪气”。很多中老年人也都听说过,醋能软化血管,还能降血压!但为什么有的人不仅顿顿多吃醋,还有醋泡花生,甚至天天喝醋,为什么没有效果或是效果不理想呢?这些疑问都可在2014年首次出版发行的醋疗养生书籍《神效醋疗》中找到答案!在书中,你可以了解到民间流传的醋泡花生、醋泡黄豆、醋泡鸡蛋效果都不太明显的主要原因——泡法和选料不对;在书中,你可以从众多醋疗的心得体会中汲取经验,不走弯路;看懂此书,你

就能轻松远离高血压,健康长寿!目前,“醋疗”已让近万例高血压患者远离西药的依赖。该书图文并茂,语言简单易懂,实为中老年老年高血压病人健康长寿的养生宝典。有专家证实:“醋疗”能恢复机体对血压的调节功能,把血压调节到和身体最吻合,最相匹配的状态,已经成为医学界研究的热点。为了将中医醋疗瑰宝发扬光大,造福社会,让更多的患者认识并受益于“醋疗”,凡高血压、高血脂、冠心病等心脑血管患者均可来电申领,全国限量5000本!只需你一个电话,就可以得到一本健康养生书籍。免费领取电话:400-671-1369